

2017年春运明起拉开大幕

春节前后,高速公路出行高峰预计出现在1月25日—27日,返程高峰可能出现在2月12日—14日

■本报记者 金明达

本报讯 1月9日,记者从湖南省高速公路交通警察局衡阳支队获悉,春节长假七天(1月27日0时—2月2日24时)高速公路将实行免收小型客车通行费政策。预计今年春运高速通行量相比去年将大增,高速交警提醒驾驶员合理选择出行时间、出行线路、出行方式,避开出行高峰易堵路段,小心驾驶、安全出行。

记者从省高速公路交通警察局衡阳支队了解到,根据规定,今年春节期间,从1月27日(除夕)0:00—2月2日(正月初六)24:00期间,全国收费公路将对7座以下(含7座)载客车辆以及允许在普通收费公路行驶的摩托车免收通行费。所有收费高速实行不发卡抬杆放行,节省等待时间。

高速交警预计,2017年春节假期公路出行车流量以长、中途客运最多,主要为返乡流,高峰期预计出现在1月25日下午3点后、26日至27日上午;返程高峰可能出现在2月12、13、14日,主要是元宵节过后学生流和务工返城流高峰。

高速交警提醒,由于春运期间,车辆出行时间较为集中,极易造成拥堵,其中衡阳的京港澳高速、南岳高速最易出现拥堵;石鼓、南岳、新塘、耒阳、雁峰、蒸湘收费站最易出现车流高峰,请市民避开出行高峰易堵路段,小心驾驶、安全出行。

同时,据气象部门预测,春运期间我国出现“拉尼娜”天气事件的可能性较大,南方部分地区可能发生冻雨,气象条件较往年更为复杂。交警提醒,如遇低能见度及雨雪、湿滑、结冰等路段,请及时开启信号灯,减速慢行,切勿随意变道、超车。车辆行驶过程中,请勿挤占应急车道。

联动执法 打造“平安春运”

我市道路运输管理部门严打非法营运及站外揽客行为

■本报记者 胡亚华

本报讯 一年一度的春运明天拉开大幕。为进一步规范道路运输市场秩序,遏制重特大事故发生,昨日起,我市道路运输执法人员兵分多路,深入城区客运站场等旅客集散地,展开巡查暗访,严厉打击非法营运及站外揽客等各种违法违规行为,全力确保旅客运输安全有序。

据预测,今年我市春运道路旅客运输量达750万人次左右,同比去年减少3%,春运长途客流量将有所下降,但短途客流量将有所增长,客流高峰带来的疏运压力仍然存在。为保障春运安全高效有序开展,连日来,我市道路运输管理机构对投入春运的车辆技术状况,组织开展了全面检查,排查安全隐患,并制定落实了相关的整改措施。

市道路运输管理处运政稽查大队40余名稽查队员兵分4路,对旅客主要集散地开展暗访巡查,对违规站外揽客拉客行为进行现场实时取证。春运期间,将进一步充实一线执法力量,机关管理人员将上路巡查,对衡阳火车站、中心汽车站、高铁衡阳东站等重要客运站场及重点路段开展昼夜轮流值守,通过采取流动稽查暗访及驻点值守执法等办法,坚决打击站外揽客、欺行霸市等违法违规行为。

市道路运输管理处负责人表示,将与公安、城管等相关职能部门联动执法,严厉打击非法营运等违法行为,坚决查处外省、外市籍客运车辆违规在我市驻点经营行为,全力打造“平安春运”。

强化红线意识 严格落实责任监管

全国安全生产电视电话会议暨全省安全生产电视电话会议召开,周海兵出席衡阳分会场会议

■本报记者 谢小青

本报讯 1月11日下午,全国安全生产电视电话会议暨全省安全生产电视电话会议召开,全面总结2016年安全生产工作,安排部署2017年安全生产重点工作。市委副书记、市长周海兵,市委常委、常务副市长何录春出席衡阳分会场会议。

在收看收听了全国、全省安全生产电视电话会议后,我市随即召开安全生产电视电话会议。会上,何录春对当前安全生产工作进行了部署。他

指出,春节在即,国、省“两会”即将召开,各级各部门要进一步强化红线意识、忧患意识,按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求,严格落实责任监管。要突出重点,切实管控高危行业。要坚决管住煤矿和非煤矿山,盯紧交通运输,开展危化品和民爆品综合整治,突出消防安全,抓好建筑施工和燃气安全,巩固烟花爆竹退出成果,强化旅游和特种设备安全监管。

何录春强调,要责任上肩,落实各项监管措施。要落实企业主体责任,严

厉打击违法违规行为,对该停产整顿的坚决停产整顿,该关闭的坚决关闭到位,对不整改、整改不到位的重要重罚重处;要落实部门监管责任,积极引导社会参与,强化追究责任,对检查中发现的严重问题、事故隐患,一律实行事前问责,一案双查,既严肃追究企业的责任,又依法倒查追究相关监管部门和地方政府的责任。要落实应急值守,严格执行节假日期间应急值班和领导带班制度,保障各项工作有序运转,为春节和国、省“两会”营造平安祥和的环境。

副市长廖健参加会议。

女大学生收到“全国劳模”的感谢信

写信者是武汉市的吴天祥老人,特意感谢在高铁衡阳东站帮助他的衡阳师院志愿者林佳茹同学

■本报记者 魏臻臻

本报讯 “我是一位74岁的老人,特别感谢你们青年志愿者在衡阳高铁站热心周到的服务……”2016年12月上旬,一封感谢信悄然出现在衡阳师范学院的邮箱里,寄信地址写的是武汉市武昌区人民政府,发信人是一名叫吴天祥的老人,这封信密密麻麻地写满了两页纸,对衡阳师院的大学生志愿者林佳茹表示感谢。

2016年11月11日下午,林佳茹和同学们一同前往高铁衡阳东站开展志愿服务,为旅客提供义务向导、协助买

票、解答疑问、帮忙提行李等服务。

“当时,我看到一位老人在出站口来回踱步,似乎很着急,刚开始还以为他是来接人的。”林佳茹回忆,当她上前了解情况后,得知老人从武汉过来,准备在衡阳中转去井冈山,因没有带手机,和接车人失去了联系,人生地不熟的他急得在原地打转。

林佳茹赶紧向老人表明了自己志愿者的身份,一边接过老人的行李箱,一边搀扶着他坐下休息。然后,她帮忙拨通了接车人的电话,并一直陪伴老人等到接车人。

这位受帮助的老人就是写信人吴

天祥,青年志愿者的暖心举动深深地感动了他。“我亲眼看见他们帮助一个又一个老人、小孩,扶他们上下车……”吴天祥老人在信中为衡阳师范学院的青年志愿者点赞。

据了解,写下这封感谢信的吴天祥老人可不一般,他曾被评“全国道德模范”“全国学雷锋先进个人”,还曾入选“100位新中国成立以来感动中国人物”。他曾4次跳入长江救人,30次无偿献血,并以“儿子”的身份给7名孤寡老人养老送终。

接到吴天祥寄来的感谢信后,林佳茹说:“这就是很平常的一件小事啊,这是我们志愿者应该做的。”

我省首部“社区消防舞台剧”来衡巡演

数百名晚报小记者观看《红色铁皮人》受益匪浅

■通讯员 刘慧云

本报讯 近日,湖南省首部“社区消防舞台剧”《红色铁皮人》在衡阳广电演播大厅开展巡演,衡阳晚报小记者、消防官兵等共800余人共同观看了本次演出。

此次巡演的《红色铁皮人》是由湖

南省消防总队联合教育、文化等部门打造的消防题材的大型原创舞台剧,集娱乐、教育于一体,旨在传播消防安全常识,提高消防安全意识。

“遇到大火要用湿毛巾捂住口鼻,弯腰匍匐前进到安全出口。”“破旧的电线不能用,会引起火灾。”

“电路起火,首先关闭电源。”“发现火灾要拨打‘119’。”“电器发生火灾时千万不要用水去扑灭。”……在幽默诙谐的表演中,巧妙穿插了消防知识,通过寓教于乐的方式,让观众学习安全逃生方法、灭火器使用和安全用电等消防知识,受到了孩子们和家长喜爱。

重点把好“五个关口”

珠晖区启动2017年春运工作

■通讯员 唐兰荣

本报讯 1月11日,珠晖区2017年春运工作动员会召开,该区一年一度的春运工作正式启动。

珠晖区辖区内坐落衡阳火车站、高铁衡阳东站两个火车站及鄱湖汽车站、王江汽车站两个汽车站,是全市春运重点站场。由于今年春运启动时间较2016年提前11天,节前返乡

客流高峰将呈现来得早、时间长、峰值高等特点。

今年春运客流随假期安排呈双高峰形态,节前返乡与节后回程客流高峰预计分别出现在1月25日(腊月廿八)及2月2日(正月初六)左右,春运工作压力增加。为确保春运平稳有序,珠晖区将重点把好“五个关口”,即严把车船入口关、驾驶员资质关、进出站关、消防关和牌照发

放关。同时将及时调配运力,及时疏导交通,保持良好路况,竭力确保畅通。

春运期间,珠晖区还将加强对道路、场站等的检查管理,对容易堵车路段,交警、交通部门做好绕行分流预案,对东三角线、东风立交桥、衡茶路口等交通拥堵点,加大警力,及时疏导交通。同时,加大重点时段、重点路段和违法行为监控力度,保持查处客车超员、超速的高压态势。